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LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questodes.

A prova tera duragdo de 3 (trés) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartdo-
resposta.

Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartao-resposta.

O candidato s6 podera se retirar da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas.

Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

Cada questao de multipla escolha apresenta uma unica resposta correta.

Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeigdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

Durante a aplicagao da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢cao da prova feita
unica e exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.

Assine o cartdo-resposta no local indicado.

Nao serao computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

Ao término da prova, o cartido-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizagao das mesmas.
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QUESTOES 01 A 06 - LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questoes de
1a6:

Emilia no Pais da Gramatica

— Sou a palavra Bamba, nascida nao sei onde e
filha de pais incégnitos, como dizem os jornais. S6
a gente baixa, a molecada e a malandragem das
cidades é que se lembra de mim. Gente fina, a tal
gue anda de automoveis e vai ao teatro, essa tem
vergonha de utilizar-se dos meus servicos.

— E que servico presta vocé, palavrinha? —
perguntou Emilia.

— Ajudo os homens a exprimirem suas idéias,
exatamente como fazem todas as palavras desta
cidade. Sem nds, palavras, os homens seriam
mudos como peixes, e incapazes de dizer o que
pensam. Eu sirvo para exprimir valentia. Quando
um malandro de bairro da uma surra num policia,
todos os moleques da zona utilizam-se de mim para
definir o valentdo. “Fulano € um bamba!”, dizem.
Mas como a gente educada ndo me emprega, tenho
que viver nestes suburbios, sem me atrever a pér o
pé la em cima.

— Onde é la em cima?

— No6s chamamos “la em cima” a parte boa da
cidade; este “lixo” por aqui € chamado “ca embaixo”.
— Vejo que vocé tem muitas companhias —
observou Narizinho, correndo os olhos pela
molecada que formigava em redor.

— Tenho, sim. Toda esta rapaziada € gentinha da
Giria, como eu. Preste atengdo naquela de olho
arregalado. E a palavra Otario, que os gatunos usam
para significar um “trouxa” ou pessoa que se deixa
lograr pelos espertalhdes. Com a palavra Otario
esta conversando outra do mesmo tipo, Bobo.

— Bobo sei o que significa — disse Pedrinho. —
Nunca foi giria.

— La em cima — explicou Bamba — Bobo significa
uma coisa;aqui embaixo significa outra. Em lingua
de giria, Bobo quer dizer relégio de bolso. Quando
um gatuno diz a outro: “Fiz um bobo”, quer significar
que “abafou” um relégio de bolso.

— E por que deram o nome de Bobo aos relégios
de bolso?

— Porque eles trabalham de graga — respondeu
Bamba, dando uma risadinha cinica.

Texto Adaptado. LOBATO, Monteiro. Emilia no pais
da gramatica. Sdo Paulo: Globo, 2008.

01. O trecho acima foi retirado do romance Emilia
no pais da Gramatica, que apresenta, de forma
figurada, origens de algumas palavras e conceitos
gramaticais. A respeito da apresentagao da palavra
“Bamba”, feita no primeiro paragrafo do texto, é
possivel afirmar que a palavra faz:

a) uma distincdo entre as pessoas que fazem uso
dela como “a gente baixa” e “a gente fina”, referindo-
se, de forma figurada, ao uso correto e incorreto
das palavras.

b) uma distingdo entre as pessoas que fazem uso
dela como “a gente baixa” e “a gente fina”, referindo-
se, de forma figurada, aos usuarios da lingua em
contextos sociais diferentes.

¢) uma distingdo entre as pessoas que fazem uso
dela como “a gente baixa” e “a gente fina”, referindo-
se, de forma figurada, a linguagem oral e escrita
das palavras.

d) uma distincdo entre as pessoas que fazem uso
dela como “a gente baixa” e “a gente fina”, referindo-
se, de forma figurada, ao uso padrao e nao padrao
das palavras.

02. A respeito do termo GIRIA, como na frase:
“Toda esta rapaziada ¢é gentinha da Giria,
como eu”’, & correto afirmar que se ftrata:
a) da linguagem informal que um determinado
grupo utiliza para expressar suas ideias, geralmente
no intuito de manter a unidade e preservar sua
identidade como grupo social.

b) de linguagem chula e de baixo caldo, devendo
ser evitada a qualquer custo, para que nao se perca
a norma padrao da lingua portuguesa.

c¢) da linguagem dos jovens, geralmente de regides
mais afastadas dos centros urbanos, e é utilizada
para enviar mensagens somente para os jovens.
d)delinguagem estritamente formal de determinados
grupos, e exige aprendizado especifico para
entender do que se trata cada termo.

03. No trecho: “molecada que formigava
em redor”, podemos afirmar a respeito
do termo “FORMIGAVA” que é:

a)umverbo que se refere a ‘molecada’ e significa que
estavam “como formigas, em grande quantidade”.
b) um verbo que se refere a ‘formigas’ e significa
“comportar-se como as formigas”.

c) um verbo que se refere a ‘molecada’ e significa
“dorméncia por falta de movimento”.

d) um verbo que se refere a ‘formigas’ e significa
“dorméncia por falta de movimento”.

04. A partir do trecho: “La em cima — explicou
Bamba — Bobo significa uma coisa; aqui embaixo
significa outra” pode-se compreender a capacidade
que as palavras tém de ser empregadas:



a) de forma correta e incorreta, e por isso, causar
confusao na lingua e na comunicacgao.

b) conforme o autor bem entende, significando o
que ele decide, de acordo com sua liberdade de
expressao.

c) em situagdes distintas, com significados
diferentes, dependendo do contexto para se
entender o uso.

d) de maneira formal e informal, dependendo
da regido em que se fala, sendo impossivel a
comunicagao entre pessoas advindas de classes e
regides diferentes.

05. Arespeito da palavra “MOLECADA” presente no
texto, é correto afirmar que significa:

a) ‘um grupo de garotos’ e, na linguagem
oral, é possivel ouvir a pronuncia “mulecado”,
demonstrando a capacidade dos falantes de atribuir
0 género masculino a palavra.

b) ‘um grupo de garotos’ e, no texto, se refere as
palavras que moram na cidade, e geralmente, a
pronuncia “mulecada’é idéntica a forma escrita.

c) ‘um grupo de garotos’ e, no texto, se refere aos
garotos e garotas da cidade, sendo indiferente a
pronuncia “mulecada” ou “molecada”.

d) ‘um grupo de garotos’ e, na linguagem
oral, é possivel ouvir a pronuncia “mulecada”,
demonstrando que, muitas vezes, os sons das
palavras nao reproduzem exatamente a sua forma
escrita.

06. A respeito do termo “risadinha”, no trecho:
“dando uma risadinha cinica”, é correto afirmar que
esta:

a) no grau aumentativo, significando ‘uma grande
risada’.

b) no feminino, concordando com o sujeito Bamba,
que também esta no feminino.

c) no grau diminutivo, significando ‘uma pequena
risada’.

d) no plural, concordando devidamente com os
demais termos ‘uma’ e ‘cinica’ que o acompanham.

QUESTOES 07 A 10 - MATEMATICA

07. Qual é o antecessor de 70.0007?
a) 69.999.
b) 70.001.
c) 60.000.
d) 80.000.

08. Transformar 55.000 mm em dm.
a) 5,5.

b) 550.

c) 55.

d) 5.500.

09. Numa sala de aula existem 48 meninos e 36
meninas. Qual é a razdo entre meninos e meninas?
a) 2/3.
b) 1/2.
c) 4/3.
d) 3/4.

10. Determinar o valor de Z para a razéo Z/5 ser
proporcional a 3/10.

a) 15.

b) 30.

c) 50.

d) 1,5.

QUESTOES 11 A 14 - CONHECIMENTOS GERAIS

11. Deflagrada em margco de 2014 pela Policia
Federal, a chamada “Operacao Lava Jato” investiga
um grande esquema de desvio e lavagem de
dinheiro no Brasil. Assinale a alternativa que aponta
a principal empresa brasileira que tem sido alvo de
denuncias:

a) Banco do Brasil.

b) Petrobras.

c) Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos.

d) Companhia Vale do Rio Doce.

12. Assinale a alternativa que melhor descreve o
atual sistema politico do Brasil:

a) monarquico constitucionalista, com feicbes
autoritarias.

b) republicano parlamentarista e semidemocratico.
c) republicano presidencialista, com regime
democratico-representativo.

d) oligarquico corporativista e anticonstitucional.

13. Em 1968, foi assassinado nos Estados Unidos
o ativista politico Martin Luther King, cujo nome é
associado principalmente aos:

a) movimentos por direitos civis dos negros nos
Estados Unidos.

b) protestos contra a presenca militar norte-
americana no Vietna.

c) clamores populares contra o comunismo da
Unido Soviética.

d) eventos revolucionarios e as greves do fatidico
“Maio de 68”.

14. Mahatma Gandhi é conhecido mundialmente por
ser o maior defensor do principio da ndo-agressao
e das formas nao-violentas de protesto como meios
revolucionarios. Sua principal conquista politica foi:



a) forcar a retirada das tropas americanas do Vietna.
b) liderar o movimento pela independéncia da india
moderna.

C) o processo que resultou na queda do Muro de
Berlim.

d) minimizar abruptamente os
subdesenvolvimento de Bangladesh.

niveis de

QUESTOES15A30-CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

15. Assinale a alternativa que corresponde a um
equipamento de protecao individual:

a) Cinturao paraquedista.

b) Corrimao.

c) Placa de Sinalizacéo.

d) Sensores de maquinas.

16. O que significa a sigla CIPA?

a) Comisséao Interna de Prevencgao de Acidentes.
b) Comissdao Interpessoal de Problemas
Administrativos.

c) Controle Interno de Prevencao de Assaltos.

d) Comunicado Interno de Prevencao de Acidentes.

17. Com relacdo a queimadura de primeiro grau,
qual é o procedimento correto?

a) Furar as bolhas.

b) Aplicar creme dental.

c) Esfregar no cabelo.

d) Colocar em agua corrente limpa.

18. Um idoso de 68 anos teve parada
cardiorrespiratéria apos ser arrastado para debaixo
de um veiculo durante a chuva que atingiu Uberaba
na data de hoje. De acordo com o Corpo de
Bombeiros, que auxiliou no atendimento juntamente
com o Servico de Atendimento Médico de Urgéncia
(Samu), populares viram quando o idoso tentou
entrar em seu veiculo e foi arrastado pela enxurrada.
A vitima acometida de parada cardiorrespiratéria,
estda em qual das situacdes a seguir?

a) Com batimento cardiaco e com respiracao.

b) Com batimento cardiaco e sem respiragao.

c) Sem batimento cardiaco e sem respiragao.

d) Sem batimento cardiaco e com respiracao.

19. Apesar da crise, ainda tem muito emprego no
mercado de trabalho em todo o pais. Em marco,
foram geradas mais de 19 mil vagas de emprego com
carteira assinada. Com relagcao ao texto acima, qual
dositensaseguiréidealemumambientedetrabalho?
a) Falar alto.

b) Falta de pontualidade.

c) Usar girias.
d) Ser educado.

20. Formatado no Japao por Kaoru Ishikawa, esse
programa obteve 6timos resultados nas empresas
desse pais estimulando sua implantacdo, com
sucesso, também no ocidente. Seu foco é gerar
uma mudanga no comportamento das pessoas
em relacdo ao seu espago de trabalho/convivio.
A respeito desse programa, assinale a resposta
correta:

a) 5S.

b) 5w2h.

c) ISO.

d) PGRS.

21. Pensar a higiene corporal é pensar numa
condicao de vida saudavel. Para isso, € necessario
que se adquiram habitos de higiene corporal desde
ainfancia, como pratica sistematica. De acordo com
a Organizacao Mundial da Saude (OMS), higiene
se refere ao campo de conhecimento que trata de
evitar doencgas e de promover a saude. Assinale a
alternativa que compreende a higiene corporal:

a) Higiene da boca, ouvidos, pele, pés, maos, olhos
e cabeca.

b) Higiene das maquinas, mesas, e equipamentos.
c) Higiene mental e espiritual.

d) Higiene dos ambientes e equipamentos de
protecao individual.

22. Todas as atividades planejadas precisam ser
organizadas para serem realizadas com eficiéncia
e eficacia. Organizar significa dividir as atividades
e definir as responsabilidades e a autoridade que
cada individuo tera. Assinale (V) verdadeiro, ou
(F) falso para as alternativas a seguir, e escolha a
alternativa que contém a sequéncia correta:

() Analisar os objetivos e o trabalho a serem
realizados.

() Dividir o trabalho, de acordo com os critérios
mais apropriados para a realizagéo

dos objetivos.

() Definir as responsabilidades pela realizagao do
trabalho.

() Definir os niveis de autoridade.

a) FFFF.
b) V,V,V,V.
¢) VFV/F.
d) FV,F,V.




23. Quanto ao tipo de compressores, associe a
coluna da direita com a da esquerda:

| — Compressor de
embolo

( ) Neste compressor o
ar sera transportado de
um lado para outro sem
alteracao do volume.

Il — Compressor ( ) Este compressor &
rotativo hoje o mais usado. Ele
nao s6 é apropriado
para a compressao
de pressbes baixas e
médias, mas também
para altas pressoes.

[l — Compressor de ( ) Contém dois rotores
parafuso que, pelos perfis
convexos e cbncavos,
se engrenam, expulsam

o) ar, entrando
axialmente no outro
lado.

( ) E um compartimento
cilindrico com rasgos de
escapamentos e gira-
se em um rotor alojado
excentricamente. O
rotor tem, nos rasgos,
palhetas  que, em
conjunto com a parede,
formam pequenos

IV — Compressor root

compartimentos.

Assinale abaixo a alternativa que contempla a
resposta com a sequéncia vertical correta:

a) I-11-11-1V.

b) I-1I-1V-111.

c) H-1V-111-I.

d) IV-I-11I-11.

24. “Serve para a estabilizacdo da distribuicdo do
ar comprimido, nivela as oscilagbes de presséo na
rede distribuidora e, quando ha um momentaneo
alto consumo de ar, € uma garantia de reserva. Nele
ocorre também a refrigeracao do ar suplementar,
devido a isso, se separa uma parte da umidade do
ar como agua.”

A este conceito acima podemos marcar uma
resposta correta nas alternativas abaixo, sendo o:
a) Secador.

b) Rede de distribuigao.

c) Reservatorio.

d) Turbo compressor.

25. Considerando possiveis irregularidades sobre
0os compressores que funcionam em regime de
trabalho continuo, como na compressdo o ar é
aquecido, € também normal o aquecimento do
compressor. Porém, muitas vezes, o aquecimento
exagerado pode ser devido a outros fatores. Dentre
os fatores listados abaixo, assinale com um (V) para
um fator possivelmente verdadeiro e (F) para falso.
() Falta de 6leo no carter.

() Valvulas presas.

() Volante solto.

() Tubulagdes de diametros muito grandes.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia de
alternativas corretas:

a) V-V-V-F.

b) V-V-F-F.

c) V-F-F-V.

d) F-V-V-F.

26. Sobre a viscosidade do O6leo lubrificante
podemos dizer que:

a) Trata-se de uma técnica amplamente utilizada na
determinagao qualitativa e quantitativa de metais em
6leos lubrificantes. Os elementos metalicos podem
ser provenientes da (aditivacdo melhoradores de
performance) e/ou de desgaste.

b) E a capacidade que os 6leos possuem de
se separar da agua. Os oleos hidraulicos e de
turbinas tém a capacidade de se separar da agua
rapidamente.

c) E atemperatura em que o éleo, quando aquecido
em aparelho adequado, desprende os primeiros
vapores que sO inflamam momentaneamente
(lampejo) ao contato de uma chama.

d) E a principal propriedade fisica de 6leos
lubrificantes. Esta relacionada com o atrito entre
as moléculas do fluido, podendo ser definida
como a resisténcia ao escoamento que os fluidos
apresentam sob influéncia da gravidade.

27. E um tipo de acdo preventiva baseada no
conhecimento das condigcbes de cada um dos
componentes das maquinas e equipamentos. Os
dados séo obtidos por meio de um acompanhamento
do desgaste de pecas vitais de conjuntos de
maquinas e de equipamentos. Testes periddicos
sao efetuados para determinar a época adequada
para substituicbes ou reparos de pecas. Como
exemplo, podemos citar a analise de vibragdes e
o0 monitoramento de mancais. Sobre este conceito
de manutencéo, assinale abaixo a alternativa que
contempla corretamente:

a) Terotecnologia.

b) Manutengao Corretiva.



¢) Manutencao Preventiva.
d) Manutencgao Preditiva

28. Os motores de combustdo interna séo
considerado um dos sistemas mais importantes
para a produgdo de forca nos equipamentos,
pois sdo eles que geram a poténcia para que as
maquinas executem suas funcdes. A este respeito,
e sobre o conhecimento das partes dos motores de
combustao interna, relacione abaixo a coluna da
direita com os itens pertencentes ao grupo de cada
conjunto:

I. Bloco () Recebe os gases
queimados para langa-
los a atmosfera através
do tubo de escape e
silencioso.

Il. Carter ( ) E o motor
propriamente dito, no
qual estdo localizados
os cilindros ou os furos
para a colocacdo das
camisas.

[I. Coletor de escape () Serve de tampa dos
cilindros, contra a qual
o pistdo comprime a
mistura combustivel/ar.
Suporta o conjunto de
valvulas e, em alguns
casos, também o eixo
comando de valvulas.

IV. Cabecote () Tampa inferior do
bloco que protege os
componentes inferiores
do motor. E onde esta
depositado o dleo

lubrificante.

Apos relacionados os itens acima, assinale a
alternativa que contenha a sequéncia de cima para
baixo que contemple a resposta correta.

a) I-11-111-1V.

b) I-1I-IV-111.
c) I-I-1-IV.
d) HI-1-1V-IL.

29. Responda com base na Lei Organica do
Municipio de Cianorte: o processo legislativo
municipal NAO compreende a elaboracéo de:

a) Leis extraordinarias.

b) Leis complementares.

c) Emendas a Lei Organica Municipal.

d) Leis ordinarias.

30. Conforme a Lei Organica do Municipio de
Cianorte, os servidores publicos municipais estaveis
sO poderao perder o cargo:

a) Em virtude de sentenca judicial, independente
do transito em julgado; mediante processo
administrativo em que Ihe seja assegurada ampla
defesa; mediante procedimento de avaliagao
periodica de desempenho, na forma de lei
complementar, assegurada ampla defesa.

b) Em virtude de sentenca judicial transitada
em julgado; mediante processo administrativo
em que lhe seja assegurada ampla defesa;
mediante procedimento de avaliagao periodica de
desempenho, na forma de portaria baixada pela
autoridade superior, assegurada ampla defesa.

c) Em virtude de sentenca judicial transitada
em julgado; mediante processo administrativo
em que lhe seja assegurada ampla defesa;
mediante procedimento de avaliacdo periddica
de desempenho, na forma de lei complementar,
assegurada ampla defesa.

d) Em virtude de sentenca judicial transitada em
julgado; mediante processo administrativo, sendo
desnecessario assegurar-se a ampla defesa;
mediante procedimento de avaliagao periodica de
desempenho, na forma de portaria expedida pela
autoridade superior.

GABARITO

PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA




